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Ata nº 2.370, de 11 de março de 2019. 

06ª Sessão Ordinária 

Aos onze dias do mês de março de dois mil e dezenove, às dezenove horas no 

Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência da 

Vereadora Marisa da Rosa Azevedo e secretariada pela Secretária Vereadora 

Oneide Severina Petry. Registra a presenta das Soberanas eleitas para compor 

a corte da Três Coroas em Festa 2019. Informa que tem sobre a mesa a 

prestação de contas do Sindicato referente a Escola dos Sapateiros do mês de 

janeiro e fevereiro de 2019. Em seguida pediu ao Vereador Irineu Feier que 

fizesse a leitura da mensagem espiritual. Colocou em discussão e votação as 

atas; Ata nº 2.365 de 18.02.2019 e Ata nº 2.369 de 07.03.2019, sendo ambas 

aprovadas por unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Projeto de Lei Municipal nº 3.748, de 07.03.2019, “Autoriza suplementação de 

dotação orçamentária, dá recursos para cobertura e outras providências”; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.749, de 07.03.2019, “Autoriza suplementação de 

dotação orçamentária, dá recursos para cobertura e outras providências”.  

NO GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

saudando especialmente as mulheres presentes na Sessão Ordinária de hoje, 

que também será marcada por uma breve homenagem as mulheres pela 

passagem do Dia Internacional da Mulher comemorado no último dia 08 de 

março, declarando ser uma honra para todos os Vereadores recebe-las nesta 

Casa Legislativa. Comunica que hoje recebeu o comunicado através do 

Secretário da Saúde referente a uma emenda parlamentar no valor de 

R$100.000,00 (cem mil reais) que foi solicitada junto ao Deputado Marcon para 

ser aplicada em custeios da Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel, o 

Vereador informa que já enviou uma cópia do documento para o Sr. Clóvis 

diretor técnico da Fundação para que este recurso seja cadastrado no sistema 

até a próxima sexta-feira garantindo assim o envio da verba para o Munícipio 

auxiliando de forma efetiva nos serviços da Fundação Hospitalar. Explana 

sobre a Campanha da Fraternidade, enfatizando que hoje estava em discussão 
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a questão das políticas públicas em razão do período da quaresma sendo essa 

uma questão que envolve a todos os cidadãos sendo eles políticos ou não e da 

importância que tem discutir estas políticas públicas, no sentido de ampliar o 

atendimento aos idosos, as mulheres, aos jovens, aos pobres, é isso que a 

CNBB – Confederação Nacional dos Bispos esta colocando em discussão, é se 

estas classes estão sendo bem atendidas servindo como um alerta para que 

todos olhem e reflitam sobre aquilo que está sendo proposto, observando se 

isso é o melhor para a comunidade de um modo geral, portanto quando há esta 

discussão das políticas públicas todos os segmentos da sociedade estão 

incluídas dentro deste texto, ou seja, uma discussão para aplicação efetiva de 

políticas públicas voltadas para o interesse da comunidade, frisando que este é 

um tema que chama a atenção de todos para o debate. Explana que a luta das 

mulheres é uma das difíceis que existe na sociedade com relação a vários 

pontos desde o emprego até a participação na sociedade em geral, todavia as 

mulheres estão ganhando espaço na sociedade mostrando uma participação 

efetiva nas organizações das entidades, mulheres que se envolvem 

diretamente no trabalho das políticas públicas do Município, diz que a Câmara 

de Vereadores orgulha-se de ter duas representantes femininas na Casa 

Legislativa, apontando que a politica é um meio de se resolver as demandas da 

comunidade, pois a política atual necessita de pessoas instruídas e com 

conhecimento para administrar o Município enfatizando que as mulheres 

precisam se preocupar com isso, ou seja, em serem mais participativas no 

âmbito político, comentando que muitas mulheres competentes são convidadas 

a concorrer a cargos eletivos e infelizmente recusam o convite reafirmando que 

as mulheres precisam ir a luta também na política, enfatizando que as 

mulheres tem poder, capacidade e responsabilidade para assumir a vida 

política para que possam sempre lutar por dias melhores. Agradece a todos 

pela presença. 

O VEREADOR ROQUE WERNER saudou aos presentes. Inicia explicando que 

como hoje as falas serão mais curtas, ele antes de homenagear as mulheres 

não poderá se abster de informar que recebeu a alguns dias atrás um 

comunicado do Deputado Danrlei destinando uma emenda parlamentar no 
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valor de R$500.000,00 (quinhentos mil reais) para ser utilizada em prol da 

manutenção da Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel, explicando aos 

presentes que este valor trata-se de uma emenda o que significa que isso não 

é exatamente ter o dinheiro disponível em caixa assim que é informada, sendo 

uma emenda que possivelmente virá ao longo deste ano de 2019 se tudo 

ocorrer como o esperado. Explana que hoje ocorre uma Sessão Especial para 

homenagear as mulheres fazendo uma reflexão, o que é possível que ele fale 

em pouco tempo sobre mulheres tão diferentes entre si, mas que se encontram 

reunidas aqui na Casa Legislativa nessa noite especial, mulheres que são 

esposas, mães, avós, tias, mulheres ainda adolescentes estudantes que estão 

começando a sua vida, também mulheres que são companheiras de todos os 

homens, mulheres diferentes na sua fisionomia sem deixar de serem belas, 

mulheres com faixas com coroas e também mulheres sem faixas e sem coroas, 

mulheres, todas diferentes que se encontram reunidas neste pequeno espaço 

aqui da Câmara e reflete pedindo que todos imaginem quantas mulheres há 

diferentes no mundo todo refletindo que todos somos únicos que não existe 

ninguém igual a ninguém, temos semelhanças, mas somos únicos por isso 

cada um deveria receber uma homenagem especial, mas como não é possível 

ele homenageia a todas pela passagem deste dia 08 de março “Dia da Mulher”, 

mas que são dias comemorados o ano inteiro, portanto ele quer hoje desejar 

para todas as mulheres e também sua esposa que esta presente hoje aqui 

relembrando que são 33 anos de convivência entre namoro, noivado e 

casamento, desejando a todas as mulheres que tenham uma vida bem longa e 

da grande importância que é para os homens terem as mulheres ao seu lado 

ou a sua frente, pois os homens tem muito a aprender com as mulheres e 

ressalta que como cidadãos e cidadãs todos devem continuar a agir para que 

todos tenham melhores famílias, melhores filhos, um Município melhor, um 

Estado melhor, um Brasil melhor e quem sabe um mundo melhor, pois e 

compromisso de todos fazer a sua parte e também fazer com que os outros 

façam o que é direito de todos, refirmando que as mulheres devem viver o dia 

de hoje porque alguém disse que acima dos 60 anos é a melhor idade, dizendo 

que quer que alguém lhe prove isso, pois ele acredita que a melhor idade é o 
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dia de hoje porque o amanhã não chegou ainda e o ontem já foi, então deve-se 

aproveitar e viver cada momento da vida tanto mulheres como homens, 

desejando parabéns a todas as mulheres e que elas sejam felizes sempre. 

Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR ILÁRIO RELÁSIO BRINGMANN saudou os presentes. Inicia 

pedindo perdão a todos os presentes que de tão bom grado aceitaram o 

convite da Presidente da Casa Legislativa para estarem presentes nesta noite, 

mas lamenta o fato da Câmara de Vereadores não estar preparada para 

acomodar todos os presentes sentados, sugerindo que a próxima reunião em 

homenagem as mulheres seja feita no Centro de Cultura do Município para que 

todos os presentes possam sentar-se, voltando a desculpar-se pelas 

convidadas que estão de pé, mas reforça que é uma grata surpresa e que 

todos ficam muito felizes em ver a Casa Legislativa assim, lotada, com isso ele 

gostaria de fazer uma reflexão apontando que seria muito gratificante se em 

todas as reuniões da Câmara estivessem presentes ao menos metade do 

público que esta presente na noite de hoje porque é neste espaço que são 

debatidos os projetos de lei que influenciam no futuro de cada um dos 

munícipes de Três Coroas, explicando que grande parte das decisões tomadas 

no Município passam por aqui, voltando a frisar que o Casa Legislativa é a 

Casa do Povo e que todos devem sentir-se bem aqui pedindo a todos que 

retornem mais vezes. Faz um cumprimento especial as Soberanas eleitas para 

representar o Município no próximo Três Coroas em Festa, assim como a 

pessoa da Servidora Carine Setti que mais uma vez surpreendeu a todos com 

um belo evento de escolha, salientado ser uma pena que a escolha só 

contemple três meninas, pois haviam disputando a vaga 10 belas mulheres, 

reforçando que as três soberanas eleitas irão representar o Município em todos 

os eventos locais e não locais. Cumprimenta em especial a Sra. Ana que 

desenvolve um excelente trabalho no bairro do Vila Nova, além das diretoras 

da creche e da Escola do bairro que também se fazem presentes. 

Cumprimenta o Sr. Zézinho que acabou de chegar e que logo mais fará uso da 

Tribuna do Povo juntamente com as vencedoras do concurso Rainha dos 

Esportes, dizendo ao amigo que da sua parte ele acredita que a tempos o Sr. 
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Zézinho vem realizando um bom trabalho na área do esporte inclusive 

merecendo um maior reconhecimento da Administração Pública, acreditando 

que deveria haver um pouco mais de espaço nos eventos esportivos do 

Município, parabenizando-o pelo seu trabalho e parabenizando também as 

meninas mencionando que ele deve continuar assim, segue nos cumprimentos 

especiais cumprimentando os membros do Conselho Tutelar presentes, o 

pessoal dos CTGs do Município, para encerrar ele declara que a sua rainha 

também está presente na noite de hoje e em nome dela, da sua querida 

esposa que cuida tão bem dele, mencionando que todo lar tem sua rainha e na 

casa dele essa rainha é sua esposa Denise, portanto em nome dela ele 

cumprimenta a todas as mulheres que aqui estão com um feliz dia das 

mulheres, atrasado, e que Deus possa estar abençoando a cada uma deles em 

cada um dos dias deste ano que tudo de belo e bom possa estar acontecendo 

na vida de cada uma das mulheres aqui presentes. Agradece a presença 

desejando um boa noite a todos.  

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

declarando que considera uma coincidência muito grande o dia das mulheres 

ser comemorado no dia 08 de março e ele estava fazendo uma auto reflexão, 

uma das mulheres de sua vida, sua mãe, lhe conhece a 53 anos, 5+3=8, e por 

outro lado entre namoro e casamento faz 35 anos ao lado de outra grande 

mulher da sua vida, sua esposo, 3+5=8, duas somas de sua vida que fecham o 

número 8 considerando que a coincidência na data lhe chamou a atenção 

como algo bem peculiar que lhe fez fazer neste momento essa auto reflexão, 

aproveitando o momento para saudar em especial estas duas rainhas de sua 

vida dizendo que as ama muito e que quer tê-las ao seu lado por muitos e 

muitos anos se Deus assim o permitir, e desejar a todas as mulheres que estão 

presentes nesta noite um feliz dia da mulher um abençoado dia da mulher por 

muitos e muitos anos, é de coração aberto que ele deseja isso a todas, 

inclusive as meninas mais novas que neste momento devem estar pensando o 

que se fala em dia da mulher, mas elas também são mulheres e por este 

motivo sempre serão homenageadas desde meninas até fim de seus dias, 

sempre serão mulheres. Agradece também de forma muito especial ao 
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pequeno Otávio que lhe trouxe hoje um presente pela passagem do seu 

aniversário agradecendo ao Otávio e a toda sua família. A todos dirige o desejo 

de que Deus nosso pai proteja e ilumine para a todos para todo sempre. 

Agradece a presença de todos.  

O VEREADORA ONEIDE SEVERINA PETRY saudou os presentes. Inicia 

cumprimentando primeiramente as mulheres, pois a Sessão Ordinária de hoje 

é em homenagem a passagem do dia internacional da mulher que foi 

comemorado no último dia 08 de março, mas sem que sejam esquecidos a 

Vereadora cumprimenta também os homens presentes na Sessão de hoje, 

desejando que sejam todos muito bem vindos, cumprimenta a sua mesa 

diretiva com especial saudação as mulheres da mesa a Presidente Marisa e a 

Assessora Jurídica Lucimara, lamenta a falta do colega de trabalho o Chefe de 

Secretaria Sr. Claudio Hack, agradece ao Colega Vereador Irineu pela bela 

leitura da mensagem espiritual. Cumprimenta as Soberanas eleitas para o 

próximo Três Coroas em Festa, manifestando que são meninas muito belas e 

que todas estão de parabéns, realizando uma saudação especial a sua 

sobrinha e afilhada Sra. Carine Setti que não médio esforços para auxiliar as 

meninas para que todos fizessem uma bela apresentação. Portanto nesta noite 

tão especial em que é realizado uma homenagem pela passagem do “Dia 

Internacional das Mulheres” ela agradece de coração a presença de cada uma 

das mulheres que está aqui hoje desejando que cada uma delas seja 

homenageada não somente no dia 08 de março, mas todos os dias do ano, 

porque todo dia é dia das mulheres. Faz também um agradecimento especial a 

sua Professora Sra. Gladis que se faz presente na noite de hoje. Aproveita o 

ensejo para informar a todos que ela irá se ausentar por algumas semanas da 

Câmara de Vereadores em razão da realização de uma cirurgia de quadril que 

não pode mais ser adiada, pois seu problema está se agravando a cada dia 

que passa. Agradece a presença de todos renovando o convite para que 

voltem sempre.  

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia saudando as 

Soberanas escolhidas para representar o Município ao longo deste ano de 

2019 parabenizando a cada uma delas, cumprimenta a Sra. Gladis reforçando 
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que ela é a eterna e querida professora de muitos dos presentes aqui nesta 

noite e em nome da Professora Gladis ele saúda a cada uma das mulheres 

presente nesta noite e a todos os demais visitantes desta noite, registra a 

presença de sua esposa e filha. Explana sobre a importância que é diante do 

público que se faz presente na Câmara na noite de hoje dizer que é necessário 

haver uma preocupação urgente em providenciar um número maior de cadeira 

para os convidados da Câmara Municipal porque espaço há, mas é necessário 

acolher de forma melhor a todos que vem prestigiar os trabalhos da Câmara. O 

Vereador agradece imensamente a presença de cada um dos presentes sem 

citar nomes para não deixar ninguém de fora, mas desejando que todos 

sintam-se acolhidos por cada um dos Vereadores desta Casa Legislativa. 

Como já foi citado por outros colegas na noite de hoje o dia da mulher é 

sempre lembrado e comemorado no dia 08 de março, mas como já foi colocado 

por outros colegas de Casa o dia da mulher é todos os dias e não somente no 

dia 08 de março, ou seja, as mulheres precisam ser lembradas todos os dias 

porque se não fosse as mulheres nenhum de nós estaria aqui hoje, as 

mulheres precisam ser valorizadas e isso começa pelas atitudes de cada um é 

preciso respeitar citando que no Município de Três Coroas a maioria da 

população é de mulheres, assim como a maioria dos eleitores também é de 

mulheres e assim como citou o Colega Vereador Pedro, ele também vê como 

sendo de suma importância que mais e mais mulheres façam parte do grupo 

que compõe a Casa Legislativa e daqui um ano e meio haverá novas eleições 

municipais, ele aproveita a oportunidade para salientar o quanto é importante 

que as mulheres façam parte do Poder Legislativo e ajudem a decidir o futuro 

do Município porque com certeza existem muitas mulheres dentro de Três 

Coroas com muita capacidade de fazer parte da Administração do Município 

tanto no Poder Legislativo quanto no Poder Executivo, portanto ele parabeniza 

as mulheres pelo seu dia e deseja que Deus esteja com cada uma delas 

mulheres e suas famílias todos os dias, porque assim as famílias se tornam 

mais fortes e consequentemente o Município se tornará mais forte para voltar a 

progredir e ter dias melhores. Agradece a presença desejando a todos uma 

abençoada semana.  
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O VEREADOR JOÃO ALBERTO KUNZ saudou os presentes. Inicia saudando 

a Corte de Soberanas eleitas para representar o Município ao longo do ano de 

2019, Monique, Leticia e Jessica, também cumprimenta a sua filha Stéfani e 

lamenta que a sua esposa não pode estar presente por motivo de saúde. 

Explana sobre quantas palavras bonitas foram ditas nesta noite especial para 

as mulheres, mas reflete se no dia a dia de cada uma delas estas tão belas 

palavras também são ditas em casa, no trabalho ressaltando o quanto isso é 

importante e o quanto é importante que as mulheres façam parte da política, 

ele brinca dizendo que briga bastante com a colega Vereadora Marisa, mas diz 

que as colegas Marisa e Oneide fazem muita falta quando não estão presentes 

e pedi que as mulheres entrem para a política, pois todas tem muita 

capacidade para desempenhar excelentes trabalhos junto à comunidade e 

almeja que um dia a Câmara de Vereadores tenha apenas dois homens 

sentados à mesa dos parlamentares e o restante seja composto por mulheres 

Vereadoras, cita que não irá se prolongar muito, pois infelizmente muitos 

convidados estão em pé e já devem estar cansados, portanto ele apenas 

deseja a todas as mulheres um feliz dia da mulher e um fraterno abraço a todas 

as mulheres de Três Coroas. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR FRANCISCO ADAMS saudou os presentes. Inicia 

cumprimentando especialmente a sua esposa Sr. Elisete Oliveira Adams, 

assim como as eleitas Soberanas para representar o Município ao longo do 

ano de 2019; A rainha Monique e suas princesas Letícia e Jéssica. Passa a ler 

uma pequena mensagem em homenagem ao Dia Internacional das Mulheres, 

feita pela sua filha mais velha; “Quero dizer a vocês, mulheres, não só os meus 

parabéns, mas também um não desistam. Porque vocês, mulheres, são 

incríveis, são aliás, o que movem o mundo. Lutem pelo o que acreditam, pelo 

seu empoderamento e pelo seu espaço na sociedade, além disso, não deixem 

que lhe digam o que fazer. Se respeite! Por favor, vamos nos lembrar deste 

dia, todos os dias. Dia da mulher, é todos os dias”. Lembra da grande 

importância que tem de ver esta Casa Legislativa lotada, referindo que deveria 

ser sempre assim para que os munícipes possam cobrar dos seus Vereadores 
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eleitos as demandas do Município. Agradece a presença desejando uma ótima 

semana a todas.  

TRIBUNA DO POVO 

Na Tribuna do Povo será utilizada pela Srta. Kaila Martins que falará sobre o 

concurso “Rainha dos Esportes”.  

Com a palavra a Srta. Kaila Martins que iniciou saudando os presentes. 

Primeiramente ela agradece pela oportunidade de poder se manifestar na 

Tribuna agradecendo assim a todos os Vereadores que sempre lhes trataram 

com muito carinho e respeito, cita que no dia 08 de março data em que se 

comemora o “Dia Internacional da Mulher” ela leu uma frase que dizia assim; 

“Somos feitas de ferro e flor” explanando que ao ler esta frase ela assim como 

muitas mulheres se identificaram porque as mulheres são seres delicados mais 

que possuem uma força interior que só as próprias mulheres sabem, portanto 

ela parabeniza a todas as mulheres pelo seu dia, por todas as batalhas que já 

foram vencidas e por todos que ainda tem a vencer. Parabeniza a corte de 

Soberanas eleitas para representar o Município ao longo do ano de 2019. 

Passa a explanar sobre o concurso Rainha dos Esportes expondo que elas 

quando eleitas de certa forma também são representantes do Município de 

Três Coroas, pois estão sempre acompanhando os jogos e eventos esportivos 

pela região como representantes do Município, ela comenta que o concurso 

não é exatamente um evento do Município, mas é um evento que precisa de 

um pouco mais de carinho e atenção porque suas representantes sempre 

tratam com muita atenção a representação do Município nos eventos dos quais 

participam, elas representam a cidade, estão sempre presentes nos jogos e 

todas sonham em um dia ser soberanas da festa do Município, sendo que o 

concurso Rainha dos Esportes serve como uma boa base para o concurso das 

soberanos do Três Coroas em Festa. Reitera seus agradecimentos pela 

oportunidade e parabeniza a todas as mulheres presentes.  

MENSAGEM DE HOMENAGEM 

Neste momento a Assessora Jurídica da Casa Legislativa a Advogada 

Lucimara Zanatta, passou a realizar a leitura de uma mensagem especialmente 
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confeccionada em homenagem as felicitações pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher comemorado no último dia 08 de março.  

A PRESIDENTE VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO EM SUAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: inicia explanando que deseja fazer uma síntese de 

tudo aquilo que seus colegas Vereadores falaram sobre as mulheres, 

afirmando que no Município de Três Coroas as mulheres realmente estão em 

maior número tanto no número de munícipes quanto no número de eleitores, 

com relação ao campo político ela diz que realmente o espaço político esta ai e 

as mulheres tem que aceitar o desafio de concorrer a um cargo eletivo dentro 

do Município porque a mulher tem uma liderança diferente, usando o exemplo 

dela própria e da sua colega Oneide que hoje dividem o espaço legislativo com 

os demais colegas Vereadores, lembrando que eles são um total de 9 

membros representantes do povo na Casa Legislativa, neste ano comemora-se 

os 60 anos do Município e nestes 60 anos foram eleitas (sem contar as 

suplentes que assumiram) somente três mulheres; Sra. Sara Rübe, Sra. 

Oneide Petry e ela própria Srta. Marisa, lembrando que ela está participando 

do seu 5º mandato nesta Casa, ela sinceramente gostaria muito que as 

mulheres aceitassem o desafio, citando a Sra. Liane Mörche que está ao seu 

lado e já concorreu uma vez aceitando o desafio, a Vereadora acredita que a 

comunidade precisa e o espaço esta ai para aquelas que quiserem ocupa-lo, 

observa que as mulheres tem um olhar diferenciado sobre a politica e que a 

liderança dos homens junto com as mulheres é algo com o qual a comunidade 

tem muito a ganhar, pois Deus em sua sabedoria criou o homem e a mulher, 

hoje divididas as mulheres são pétalas que unidas se tornam rosa, portanto o 

que ela realmente espera da vida pública dentro de Três Coroas para 2020 é 

que cada dia mais mulheres aceitem o desafio independente de partidos, 

porque ela acredita que partido não interessa porque na realidade se carrega 

uma sigla porque é obrigatório carregar, ela acredita que a politica só tem um 

sinônimo e este não é vitrine, poder e status e sim sinônimo de comunidade 

visar o bem estar da comunidade, ela diz estar orgulhosa de presidir a Câmara 

de Vereadores pela segunda vez na sua vida pública e não tem orgulho em 

dizer que por duas vezes teve o “seu tapete puxado” nesta Câmara declarando 
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que isso não é nada fácil, mas que as mulheres precisam mostrar que são 

guerreiras e que tem tantas condições quanto os homens para assumir cargos 

de liderança, relembra que como suplentes assumiram as mulheres; Sra. 

Shirley Sander, Sra. Vera Galle, Sra. Marisoldi Gloss, Tia Lúcia e Camila dos 

Santos, ela cita estes nomes para que os presentes tenham a ideia do pequeno 

número de mulheres a assumir cargos na Câmara de Vereadores ao longo 

destes 60 anos de história que a cidade de Três Coroas completará no próximo 

dia 12 de maio. Ela acredita que a desigualdade em certos setores continua 

refletindo que quando as mulheres buscam igualdade elas não querem ser 

iguais aos homens o que elas buscam ao longo desta luta constante em suas 

vidas são direitos iguais hoje existem profissionais mulheres que ocupam 

cargos dentro das empresas exatamente iguais aos dos homens, porém os 

seus salários são mais baixos, ou seja, o que as mulheres querem são direitos 

iguais aos dos homens porque são merecedoras, ela diz ainda que hoje no 

século XXI as mulheres são mais reconhecidas, mais respeitadas, mais 

valorizadas, pois antigamente as coisas eram muito mais difíceis, mas o século 

XXI está sendo o século das mulheres inclusive mulheres Presidentes de 

países ao redor do mundo, além das ministras do STF no Brasil Carmem Lúcia 

e Rosa Weber, ainda no Brasil temos mulheres Deputadas que cresceram na 

vida pública, mas o espaço das mulheres na política precisa visivelmente de 

uma ascendência maior, ela sempre diz que tudo aquilo que diz respeito a 

comunidade para a qual as pessoas são chamadas a colaborar não é possível 

se omitir porque no fundo não é preciso se esperar tudo do Poder Público, 

cada um como cidadão precisa fazer a sua parte e ela sempre fala com muito 

orgulho nesta Casa que hoje todas as causas sociais existentes dentro do 

Município de Três Coroas são comandadas por mulheres, parabenizando as 

mulheres três-coroenses enfatizando que elas se interessam pela causa 

voluntária, todavia reforça que é preciso surgir novas lideranças não só de 

mulheres mais também de homens nesta comunidade, pois no entendimento 

dela a comunidade que sofre com a falta de novas lideranças se torna pobre de 

espirito comunitário, pedindo que todos façam parte desta rede e aceitem os 

desafios porque todas as mulheres tem condições sim de ocupar um cargo 
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eletivo nesta Casa Legislativa, ela acredita que a “era Nega” já está passando 

que a colega Vereadora Oneide Petry com certeza irá concorrer novamente, 

mas volta a reiterar que tem muito orgulho de estar participando da sua quinta 

gestão nesta Casa explanando que nem tudo foi 100% e que ela tem as suas 

frustações porque os Vereadores não possuem poder de execução apenas de 

cobrança e fiscalização, mas que o Poder de Execução é comando exclusivo 

do Poder Executivo que legisla sobre as matérias orçamentárias e tributárias 

do Município. Pede que todas sigam em frente na busca por preencher esta 

lacuna aberta dentro do Município porque ela acredita que lugar de mulher é 

em todos os lugares em que ela queira estar e a comunidade feminina desta 

cidade tem plenas condições disso. Deseja parabenizar a todas as mulheres 

pelo dia internacional da mulher refletindo que realmente a luta das mulheres 

começou lá em 08 de março de 1857 e no ano de 1911 cerca de 145 

trabalhadoras mulheres de uma indústria têxtil foram queimadas porque 

estavam reivindicando maiores direitos desde aquela época e em decorrência 

deste fato criou-se o dia 08 de março como sendo “Dia Internacional da 

Mulher”. Entretanto mesmo com todos os avanços até os dias de hoje as 

mulheres ainda sofrem com salários mais baixos, com os altos índices de 

violência domestica inclusive aqui no Município de Três Coroas, o alto índice 

de feminicídios que assola o país, jornada de trabalho excessiva somada aos 

trabalhos domésticos, além da desvantagem nas carreiras profissionais, a 

Vereadora ressalta que muito foi conquistado ao longo destes anos, porém a 

luta das mulheres para modificar a história como um todo precisa continuar.  

Aparte do Vereador Ilário Relásio Bringmann; explana que deseja fazer a 

leitura de uma mensagem recebida na tarde de hoje através do seu WhatsApp; 

“A Fundação Hospitalar Oswaldo Diesel pede ajuda, pois estão necessitados 

de café, óleo, feijão, leite, chimia, biscoito, material de limpeza, detergente, 

achocolatado gelatina e copos descartáveis”. O Vereador salienta que nunca 

se sabe quando alguém irá precisar da ajuda da Fundação Hospitalar, ele 

mesmo relembra que no ano passado esteve hospitalizado na unidade por 

pelos menos uma semana, reforça também o convite já feito pela Presidente a 

Vereadora Marisa para que todos que puderem participar da palestra que será 
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promovida pelo SICCOB e cujo ingresso será dois quilos de alimento não 

perecível em prol da Fundação participem e colaborem, pois a Fundação 

Hospitalar está precisando desta ajuda neste momento, mas se por ventura 

aquelas pessoas que não puderem comparecer na palestra e quiserem 

colaborar com pelo menos um quilo de alimento desta lista da qual a Fundação 

necessita porque o hospital é de todos e cabe a cada um fazer a sua parte, que 

é pouco perto de tudo que a fundação precisa, mas se todos colaborarem com 

um quilo que seja a Fundação irá superar mais está difícil crise pela qual esta 

passando.  

Retomada a fala da Presidente Marisa; só para dar um adento a fala do colega 

Vereador Chico, a Presidente refere que esta questão já está nas redes 

sociais, diz inclusive que conversou com a Sr. Mara sobre o assunto, mas que 

na realidade a Fundação é que foi procurada, portanto esta história esta mal 

contada porque colocar nas redes sociais uma campanha SOS HOSPITAL não 

é uma atitude correta, ela sugere que fosse colocada algo no sentido 

“campanha de solidariedade” em prol do hospital através de uma campanha de 

arrecadação de alimentos, cita novamente que conversou com a Sra. Mara 

sobre o assunto e que na realidade foram lá perguntar, portanto essa iniciativa 

não partiu da Fundação Hospitalar e sim partiu do Sr. Lucas Freitas, ainda, 

corrigi o colega Vereador Chico dizendo que o custo do ingresso para a 

palestra de amanhã não é um quilo de alimento não perecível e sim alimentos 

específicos como; café, leite ou feijão, reiterando que o “titulo” da companha 

deve ser remodelado porque este ficou muito pesado porque na realidade a 

Câmara de Vereadores já aprovou um projeto de lei na semana passada que 

destina um valor de até R$305.000,00 (trezentos e cinco mil reais) para a 

Fundação Hospitalar relembrando que o convenio da Fundação foi alterado 

este ano e a Fundação receberá da Prefeitura Municipal verbas por prestação 

de serviços até o limite de   R$305.000,00 (trezentos e cinco mil reais), sendo 

que até o ano passado a Prefeitura Municipal repassava para a Fundação o 

valor mensal de R$245.000,00 (duzentos e quarenta e cinco mil reais), todavia 

o Tribunal de Contas do Estado apontou o convênio recomendando que 

houvesse tal modificação no contudo do convênio, ou seja, que não haja mais 
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o repasse de valores fixos e sim o repasse por prestação de serviços. 

Agradece a presença de todos declarando estarem todos os Vereadores muito 

honrados.  

   NA ORDEM DO DIA 

Não houve votações na Ordem do Dia. Não havendo mais nada a tratar a 

Presidente encerrou esta Sessão Ordinária convidando a todos para 

participarem da próxima Sessão Ordinária no 18 de março de 2019, às 19:00h, 

no Plenário Pedro Lucas, Três Coroas/RS, 11 de fevereiro de 2019.  

 


